

переработки каменной соли, проводить модернизацию предприятий, осваивать новые солевые месторождения, что следует реализовывать с учетом экологической безопасности. В связи с этой главной экологической задачей развития горнодобывающей и горнохимической промышленности, является разработка мероприятий по снижению техногенного воздействия, посредством изучения неблагоприятных факторов влияющих на окружающую среду, а также разработка и внедрение современных, ресурсосберегающих и экологических способов и технологий разработки, добычи и переработки каменной (поваренной) соли.

Загрязнение природной среды газообразными, жидкими и твердыми веществами и отходами добычи и переработки каменной соли, вызывающее деградацию среды обитания и наносящее ущерб здоровью населения, остается наиболее острой экологической проблемой, имеющей приоритетное социальное и экономическое значение, решение которой должно быть эффективным и своевременным.

Литература

1. Способы добычи и очистки поваренной соли [Электронный ресурс].-2016.- Режим доступа: <http://newchemistry.ru/printletter.html>. - Дата доступа: 16.09.2016.

2. Оценка воздействия на окружающую среду планируемой деятельности по объекту: «Реконструкция существующих мощностей ОАО «Мозырьсоль» с увеличением производительности до 480 тысяч тонн соли в год»: Отчет о ОВОС (этап 2) / РУП «Бел НИЦ «Экология»; Руководитель В.В. Ходин; А.В. Демидов; Н.А. Кульбеда и др.- Минск, 2013.

Жаренова А. О., Дождикова Р. Н. Духовное завещание Павла Флоренского

Письма-послания – один из древнейших жанров литературы. Из писем, найденных при раскопках древнего государства, мы узнаем об ушедшей цивилизации, послания апостолов составляют часть Священного Писания. Письма к семье из лагерей 1933–1937 гг. можно рассматривать как последний этап творчества священника Павла Флоренского и как его духовное завещание. Павел Флорен-

ский в своих письмах описывает свое понимание жизни и взаимоотношений в семье.

Письма 1933–1937 гг. образуют цельное произведение, которое можно назвать генодицея – оправдание рода, семьи. Противостоять хаосу можно лишь утверждением личности, вбирающей в себя опыт своего рода, внимающей ему, и в этом важнейшее звено – получение опыта от родителей детьми. В своём завещании Павел Флоренский пишет напутственные слова, о том, как следует жить и каких грехов остерегаться

П. Флоренский размышляет о необходимости ответственного отношения к любому делу. Последнее письмо Павел Флоренский наполнил особенным, душевным смыслом. Обычно люди пишут материальные завещания, заверяют их у нотариуса, т.е. придают им юридический смысл. Завещание Флоренского не имеет юридического значения, ибо это духовное завещание. Оно уникально по своей высокой духовности и нравственно-этической насыщенности. В этом завещании Флоренский определил правила духовной жизни для человека. Он был глубоко религиозен, и это наложило свой отпечаток на текст. Но при этом надо отметить, как ненавязчиво и корректно подаются религиозные истины, как тактично он старается наполнить ими души своих детей. Через все завещание проходит его собственное ощущение предстоящих бед и своей гибели.

Яковциц К. О., Дождикова Р. Н. Кирилл Туровский: жизнь и идеи

Кирилл Туровский – крупнейший мастер слова древней Беларуси. Был прозван «златоустом» за свои ораторские качества. Точных сведений о его жизни сохранилось немного. Наиболее полную информацию дает его «Житие»: «Съи бе блаженный Кирил рождение и въспитание града Турова, в Рустей стране тако нарицаема, богату родителю сын. Но обаче не любляше богатства, ни славы тленна мира сего, но паче всего прилежаше божественных писаний, добре извыче святых книг учению. По времени же отшед в монастырь и бысть мних. И паче всех Богови работаше, постом и бдением удручая тело свое, сътвори себе чисто приателище Святому Духу» [1, с.14]. Известно, что Кирилл Туровский родился около 1130 г. в Турове, бывшем в то время центром княжества, в состоя-